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Poslaním občianskeho združenia Nádej deťom je pomáhať marginalizovaným 
rodinám pri rovnomernom rozvoji osobnosti ich detí, a to tak v telesnej a duševnej, 
ako aj v duchovnej oblasti. 

Našou cieľovou skupinou sú deti, mládež a ich rodiny v Banskej Bystrici a okolí, ktoré 
sú ohrozené sociálnym vylúčením. Týmto jednotlivcom alebo skupine osôb 
poskytujeme odborné činnosti, iné činnosti a aktivity. Nádej deťom pokračuje prácou 
s cieľovou skupinou na Cementárenskej ceste, Na Hrbe a Internátna 12 v Banskej 
Bystrici. 

Koncom septembra 2015 sme predložili žiadosť o zápis do Registra poskytovateľov 
sociálnych služieb Banskobystrického kraja ako neverejného poskytovateľa 
sociálnych služieb v komunitnom centre. Na základe uvedeného v zmysle § 24d 
zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách bolo dňa 27. novembra 2015 pod 
číslom 322.1 zapísané Komunitné centrum Nádej deťom do Registra poskytovateľov 
sociálnych služieb Banskobystrického kraja ako poskytovateľa sociálnych služieb. 
Sociálne služby poskytujeme ambulantnou formou v Komunitnom centre Nádej 
deťom na Tatranskej č.10 (v priestoroch bývalej ZŠ) a terénnou formou na území 
mesta Banská Bystrica. 

Od 1. novembra 2019 poskytujeme sociálne služby v Komunitnom centre Nádej 
deťom vďaka národnému projektu s názvom „Komunitné služby v mestách a obciach 
s prítomnosťou MRK – II. Fáza, cez Ministerstvo vnútra SR a Úrad splnomocnenca 
vlády SR pre rómske komunity. 

Pandémia COVID preverila naše schopnosti, reagovať na túto krízovú situáciu. Dnes 
môžeme konštatovať, že sme získali mnoho dobrovoľníkov a dobrých ľudí, ktorí sa 
v tomto neľahkom období rozdelili s rodinami s ktorými pracujeme za čo im patrí 
veľká vďaka. 

Pri našej práci sa riadime rómskym príslovím:  
Te Romes cides zoraha kijo lačipen o Rom napaťal, kaj hi oda lačipe. 
Ak sa vnucuje Rómovi dobro nevhodným spôsobom, Róm neverí, že je to dobro. 

Deti a mládež vyrastajú v marginalizovanom prostredí, ktoré im neposkytuje takmer 
žiadne možnosti pre rozvoj ich osobnosti. Prostredie, v ktorom žijú, ako aj vplyvy, 
ktorým sú vo svojich rodinách vystavované, podmieňujú tiež ich citové otupovanie, 
nemajú takmer žiadne očakávania a pozitívne predstavy o svojej budúcnosti. A práve 
tu vidíme výzvu pre združenie Nádej deťom. 

Hoci deti nemohli rozhodnúť o tom komu, kde a kedy sa narodili, ale môžu rozhodnúť 
o tom, kým budú. 

Nádej deťom vo svojich projektoch dáva priestor deťom a mladým rómskym ľuďom 
zapojiť sa do procesu rozhodovania o svojom živote a živote komunity, v ktorej žijú. 

Naše motto je: Vieme o nich, máme ich radi a záleží nám na nich. 
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Realizované projekty v roku 2022 

 

Projekt Detstvo v období COVID 

 

 

Projekt bol zameraný na pravidelné prehliadky a očkovania u pediatra – podarilo sa 
nám spolupracovať 
s dvomi pediatričkami a jedným pediatrom tak, že sme sa vzájomne informovali 
o termínoch očkovania a pravidelných prehliadok, ale aj o tom keď deti boli choré 
a očkovanie či prehliadku sme museli odložiť. Touto spoluprácou sme dosiahli, že 
všetky deti nemali zanedbanú túto zdravotnú starostlivosť. 
Rodičovské zručnosti – pre 14 matiek spolu 80 hodín. Najskôr sme si mysleli, že 
vzdelávanie bude realizované hlavne pre matky, ktoré sú veľmi mladé no nakoniec 
sme vzdelávanie realizovali pre všetky, formou terénnej sociálnej práce priamo 
v lokalitách, kde matky žijú. 
Hlavne sa vzdelávali o tom, aké sú rôzne potreby detí podľa veku a vytvorili sme 
jednoduchú tabuľku. 
Prekážkou k tomu, aby sme sa vzdelávali v OZ Nádej deťom, bolo doprava do 
organizácie. Totiž do autobusu sa zmestí jeden veľký a jeden malý kočík. 
Ako sa starať o deti v čase choroby, ako ich obliekať primerane počasia, ako robiť 
rannú hygienu, príkrmy bolo súčasťou rodičovských zručností. Pomáhalo získanie 
materiálnej pomoci ako: lieky, vitamíny, mastičky, kvapky, plienky a hygienické 
vreckovky. 
Materiálna pomoc: hygienické pomôcky - teplomery, podložky, drogéria - detská 
kozmetika, plienky, mastičky, kočíky, oblečenie a iné potreby. Náhradná výživa pre 
rôzny vek detí. Oblečenie a obuv ako detská výbavička, postieľka, fľaše a pod. 
Záverom konštatujeme, že sme sa venovali 14 mamičkám a ich rodinám, pretože 
sa nedala oddeliť cieľová skupina od rodiny a bola súčasťou projektu. Náš počet 
nepriamych účastníkov bolo 56 osôb. 
 
Trvanie projektu: 01.02.2022 do 31.10.2022 
Tento projekt bol realizovaný vďaka Komunitnej nadácii Zdravé mesto Banská 
Bystrica – Life Funding  

 
 

 
 
 
 
 

 
Vzdelávanie rozvoja rodičovských zručností podľa parents, resourse, 
information, development a education – rodičia, zdroje, informácie, rozvoj 

 
Projekt Podpora v zdravom rozvoji detí 
v marginalizovaných komunitách 
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a vzdelávanie v prirodzenom prostredí. Model rozvoja životných zručností 4-H 
head, heart, hands and health – hlava, srdce, ruky zdravie  
 
Vzdelávanie k rozvoju matiek prípadne otcov s cieľom lepšie napĺňať potreby 
svojich detí. Rozvoj rodičovských zručností - starostlivosť o deti od 0 – do 3 
rokov a to v oblasti rozvoja detí a tiež zdravotnej starostlivosti. Komunitná 
škôlka pre deti od 3 – do 6 rokov. Kluby pre školopovinné deti od 6 – 8 rokov 
s podporou zvládnutia školského procesu. Kluby pre chlapcov a dievčatá 
v období dospievania s názvami Chlapinec a Babinec realizácia napomôže 
zdravému dospievaniu a podpore vzdelávania.  Komunitné aktivity.1 – krát 
v mesiaci. 
 
Trvanie projektu: 1.4.2021 – 30.6.2022 
 
Programu rozvoja rómskych komunít, ktorý realizuje Karpatská nadácia v 
partnerstve s Nadáciou Ekopolis 

 
 

Projekt Daruj knihu  

 

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli a knižku im neznámemu dieťaťu pod 
stromček darovali. Spolu sme tak mohli darovať knižky pre 76 detí z našej 
cieľovej skupiny.  Ďakujeme aj našim usilovným pomocníčkam, bez ktorých 
by to nebolo také ľahké vybrať knihy. Ďalším, keď boli zakúpené ich zabalili 
a v neposlednom rade ľuďom v obľúbenom kníhkupectve Artforum 
a hlavnému organizátorovi projektu Komunitnej nadácii Zdravé mesto 
v Banskej Bystrici. 

Trvanie projektu december 2022 

 
 

Projekt Rozvoj rodičovských zručností mladých 
mamičiek 

 

 

 
Projekt rozvoja rodičovských zručností nadväzuje na predošlé aktivity, ktoré 
priniesli pozitívnu zmenu v živote tých, ktorým sme sa venovali v minulosti. 
Pozitívna zmena, je že sa zvýšila starostlivosť o dieťa a plánované 
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rodičovstvo. 
Počas pandémie COVID v oboch lokalitách pribudlo 16 novonarodených detí, 
ktoré boli počaté v tomto období a aj narodené. Mamičky potrebovali podporu 
a sprevádzanie v týchto neľahkých mesiacoch v nasledovných oblastiach – 
relevantné informácie o COVID, povinné zdravotné prehliadky u gynekológa, 
príprava na pôrod s ohľadom pokynov podľa nariadenia pandémie, dôležitosť 
dojčenia ako prirodzenej podpory imunity. Realizácia projektu priniesla priamu 
intervenciu v prostredí, kde mamičky bývali, sociálne poradenstvo 
a humanitárnu pomoc.  
 
Trvanie projektu: 01.07.2021 do 31.10. 2022 
 
Tento projekt bol realizovaný vďaka podpore Nadácie pre deti Slovenska. 
 

 

 
Rozdávajme radosť  
 

 

 
Príprava a realizácia oslavy ku Medzinárodnému dňu Rómov. Oboznámenie 
sa významu tohto sviatku 
plánovanie a nácvik programu. Realizovanie programu pred Radnicou na 
námestí, ktorý sa skladal z pochodu 
námestím s rómskou hymnou a zástavou a niekoľkými tancami, kde 
v poslednej fáze sme pozvali do tanca aj 
obyvateľov mesta. Po programe sme za rytmu rómskej hymny sme ukončili 
program. Aktivita bola 
realizovaná spolu so žiakmi zo Sásovej. 
- Príprava a realizácia výstavy spolu s programom v obchodnom centre v 
Európe. Na prípravu výstavy sme 
nakreslili niekoľko výkresov z ktorých vybrali mladí ľudia do výstavných 
panelov. Zároveň nacvičovali tanec 
flaschmob, ako sprievodný program výstavy. Výstava bola otvorená na 2. 
poschodí a sprievodná aktivita prilákala návštevníkov výstavy. Návštevníci si 
spolu s nami prezreli výstavu pod názvom Jeketane andro amaro fóros – 
Spolu v našom meste výstava od 13. do 29. mája. Aktivita bola realizovaná 
spolu zo študentami UMB v Našom meste. 
 
- Príprava a realizácia živej knihy na UMB Mateja Bela , ktorú realizovali dvaja 
živú knihu pre študentov. Živá kniha bola realizovaná spolu zo študentami 
UMB v Našom meste. 
- Príprava medzinárodného festivalu v spolu s inými organizáciami na 
Cementárenskej ceste. 
Stretnutia za účelom programu a nácviku vystúpenia na festivale, ktorý 
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plánujeme na Cementárenskej ceste 
spolu Komunitnou nadáciou Zdravé mesto a Centrom nezávislej kultúry 
Záhrada a Centrom komunitného organizovania spolu a s dobrovoľníkmi. 
- Medzinárodný slovensko - rómsky festival na Cementárenskej.  
Veľkú časť pripravili a realizovali členovia tanečnej skupiny svojou 
dobrovoľníckou prácou.  
 
Tvanie projektu: od 01.02.2022 do 02.12.2022 
Tento projekt bol realizované s finančnou podporou mesta Banská Bystrica 
v rámci projektu Rozdávajme radosť. 
 

 

Rozvoj detí a mladých ľudí z marginalizovaných 
komunít. 

 

Projekt pravidelne navštevovalo 18 detí a mladých ľudí 
z marginalizovaných komunít. Rozvíjali sa v týchto záujmových činnostiach: 

Výtvarný krúžok navštevovalo 12 detí, ktoré sa pod dohľadom študentiek PF 
UMB v Banskej Bystrici naučili rôzne techniky v oblasti výtvarných žánrov. 
Výsledkom bola realizovaná výstava ich výkresov, ktorú mali možnosť vidieť 
aj ich rodičia. 
Doučovanie – vzdelávanie pre 14 detí a mladých ľudí, ktorý sa doučovali 
s tromi dobrovoľníkmi. Doučovali sa hlavne z matematiky, slovenského 
a anglického jazyka. Výsledkom boli dobre vypracované domáce úlohy 
a zlepšený prospech detí v jednotlivých predmetoch. 
Tanečný a hudobný krúžok pre 12 detí a mladých ľudí, ktorí našli záľubu 
v rómskych tancoch. Sami si vypracovali choreografie a svoje tance 
predvádzali na rôznych vystúpeniach. Podporili svoju rómsku identitu a tiež 
potešili mnoho divákov. 
 
Záverom môžeme konštatovať, že všetky aktivity mali preventívny 
charakter pred sociálno - patologickými javmi. Deti a mladí ľudia svoj voľný 
čas trávili na bezpečnom mieste a mali priestor pre svoj rozvoj. 
 
Trvanie projektu: 01.01.2022 do 30.06.2022 
 
Tento projekt bol realizovaný vďaka Komunitnej nadácii Zdravé mesto 
Banská Bystrica – Jazyková škola SPEAK spol. s.r.o. podporujeme talenty. 
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Partnerstvo medzi domácim prostredím, 
komunitou a PF UMB 

 

Cieľ je rozvoj rodičovských zručností pre 15 matiek z marginalizovaných 
komunít, ktoré získajú rodičovské kompetencie pri rannej starostlivosti o 
svoje deti. Zo zapojením študentov PF UMB v Banskej Bystrici. 

 
Realizácia projektu je pravidelne ich navštevovať v ich domácom prostredí. 
Terénna sociálna práca nám pomôže sa viac zamerať na to, ako fungovať s 
tými možnosťami, ktoré má ako je napr. Nemá doma vodu, malý životný 
priestor, mnoho členov rodiny .... 

- Príprava na vstup do 1. ročníka pre 12 detí z marginalizovaných komunít, 
cez skupinové a individuálne vzdelávanie v prostredí . 
Obom cieľovým skupinám vytvoríme priestor na socializáciu napr. 
v priestoroch nášho občianskeho združenia , spoločné stretnutia s inými 
mamičkami na ihriskách a spoločenských priestoroch .... 
- Príprava strategického plánu – ktorého výsledkom bude strategický 
dokument o udržateľnosti projektu. 
 
Trvanie projektu: od 11.11.2022 do 31.10.2023 

 
Tento projekt sa realizuje z Programu rozvoja rómskych komunít, ktorý 
realizuje Karpatská nadácia v partnerstve s Nadáciou Ekopolis. 

 
 
 

Partnerstvo s Centrom komunitného 
organizovania 

 

 
Naše občianske združenie realizuje projekt v partnerstve s Centrom 
komunitného organizovania v projekte s názvom Posilňovanie minorít 
k rozvoju, využívajúc komunitné organizovanie a advokačné metódy na 
posilnenie postavenia znevýhodnených komunít na strednom Slovenku. 
Podporené Nórsko prostredníctvom Nórskych grantov. 
Aktivity projektu s zamerané na scitlivovanie majority a budovanie 
vzájomných vzťahov v rómskych komunitách. 

 
 
Trvanie 
 projektu: od 11.11.2022 do 30.10.2023 
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Podporovatelia  
 

           
 

 
 

Výnosy v roku 2022  
  
Granty, dary a dotácie 82 811,26 
   
Granty a dotácie na projekty 

Karpatská nadácia 

Komunitná nadácia Zdravé mesto 

Nadácia Ekopolis 

Nadácia pre deti Slovenska 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR 

Úrad vlády SR 

  
Príspevky a dary na činnosť: 

Bratská jednota baptistov na Slovensku, Banská Bystrica 

Univerzita Mateja Bela Banská Bystrica 

The First Presbyterian Church, USA 

Dary na činnosť a programy združenia od jednotlivcov 

  

Príspevky z 2% zaplatenej dane: 
 

 
Tržby z predaja služieb 

 
 

Iné výnosy 
  

Výnosy spolu 86 782,16 
 

   

Zdroj 
Štruktúra výnosov 
2020 

Dary 

2% dane 

Granty a dotácie 

Tržby z predaja služieb 
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Náklady v roku 2022  
  

  
Náklady na projekty a programy združenia 13 206,65 € 
V tom   
Služby k projektom 7 616,47 € 
Spotreba materiálu 1 094,46 € 
Spotreba energie 2 370,57 € 
Cestovné 1 043,67 € 
Náklady na reprezentáciu, občerstvenie 1 081,48 € 

  
Náklady na poskytovanie sociálnych služieb - komunitné centrum 63 216,28 € 
V tom   
Mzdy a odvody 61 816,28 € 
Tovary a služby 1 400,00 € 

  

Ostatné náklady združenia 200,56 € 
Bankové poplatky 80,60 € 
Ostatné dane a poplatky 119,96 € 

  
Náklady spolu 76 623,49 € 

  
 

   
  

  
Náklady na projekty a programy zduženia 13 206,65 € 
Náklady na poskytovanie sociálnych služieb - komunitné centrum 63 216,28 € 
Ostatné náklady 200,56 € 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

Počet prijímateľov soc. služby k 31.12.2022 v komunitnom centre: 266 prijímateľov soc. služby. Náklady na 
jedného prijímateľa sociálnej služby boli 24,01 € mesačne, 288,06 € ročne. 
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Členovia riadiaceho výboru Nádej deťom: 
Mgr. Štefan Náther, predseda 
Mgr. Jolana Nátherová, tajomníčka 
Ing. Beata Hirt, členka 
Mgr. Ivana Škodová, členka 
Mgr. Bohdan Jankovič, člen (od júna 2019) 
 
Anna Jankovičová, revízor združenia (od júna 2019) 
 
Ďakujeme všetkým našim spolupracovníkom, dobrovoľníkom, rodičom detí, ktorí 
významne prispeli k efektivite práce v jednotlivých projektoch. 
 
Kontaktné údaje  
OZ Nádej deťom 
Horná Strieborná 3 
974 01 Banská Bystrica  
 
Od 27.11.2015 adresa pracoviska: Komunitné centrum Nádej deťom, ul. Tatranská 
č.10, Banská Bystrica. 
 
Tel: 048/4130698, 0907 85 90 66  
www.nadejdetom.sk, info@nadejdetom.sk 
 
IČO: 31923305  
DIČ: 2021397081 
Bankové spojenie: 0900 Slovenská sporiteľňa, a.s 
IBAN: SK48 0900 0000 0003 0027 9226 
 
Registrácia občianskeho združenia: Občianske združenie Nádej deťom je 
registrované podľa zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších 
predpisov na Ministerstve vnútra SR dňa 16.4.1998 pod č. VVS/1-900/90-13973. 


